
Анотація навчальної дисципліни 

«Екологічна географія України» 

Викладач: Герман Наталія Володимирівна, професор кафедри екології, 

географії та хімії Рівненського державного гуманітарного університету.  

Кількість кредитів 4,0.  

Семестр: 7 

Навчальна дисципліна «Екологічна географія України» призначена для 

здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня підготовки галузі 

знань 101 Екологія, спеціальність Прикордонний екологічний контроль), 

освітньо-професійна програма Екологія. 

Метою викладання навчальної дисципліни є полягає у вивченні 

взаємозв’язків рослинних, тваринних організмів і людини як між собою, так і 

з навколишнім середовищем; вивченні найважливіших природних процесів 

на планеті з погляду розвитку людства як біологічного виду в умовах 

природного планетарного розвитку та штучних змін, зумовлених діяльністю 

людини в усіх земних сферах.  

Основними завданнями вивчення дисципліни є:  

– мати всебічні спеціалізовані емпіричні та теоретичні знання з 

навчальної дисципліни «Екологічна географія України», зокрема розуміти 

предмет, методи, структуру та функції екології, основні критерії, принципи 

організації екологічної освіти, а також її особливості в розвитку сучасного 

українського суспільства;  

– визначати роль людського фактору у сталому розвитку держави, 

давати багатогранну характеристику екополітиці, вченим особистостям, 

розкривати внутрішні мотиви дій, надавати характеристику результатам; 

 – швидко адаптуватися до динамічного сьогодення та майбутнього, 

бути спроможним діяти в складній екоситуації та застосовувати набуті 

уміння для реалізації громадянських екологічних прав; 

 – вміти розрізняти сутність, зміст і відповідне спрямування 

конкретних екологічних рішень і дій, як з боку владних структур, так і боку 

громадських організацій і груп. 

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні 

володіти наступними компетентностями:  

загальними:  
ЗК 01 Знання і розуміння предметної області та професійної діяльності. 

ЗК 04 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і 

письмово.  

ЗК 07 Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.  

ЗК 09 . Здатність працювати в команді.  

ЗК 10 Навички міжособистісної взаємодії.  

 

фаховими:  
ФК 04. Здатність належно використовувати географічну термінологію, 

ефективно і вільно передавати географічні ідеї, принципи і теорії 

письмовими, усними та візуальними засобами 



ФК13. Здатність розуміти та пояснювати особливості 

фізикогеографічних об’єктів у геосферах, взаємозв’язки у ландшафтах та 

біогеоценозах.  

ФК14. Здатність пояснювати закономірності територіальної організації 

суспільного виробництва, просторових процесів та форм організації життя 

людей у світі, його регіонах та країнах.  

ФК15. Здатність усвідомлювати сутність взаємозв’язків між природним 

середовищем та людиною, розуміти та пояснювати стратегію сталого 

розвитку людства. 

Програмні результати навчання:  

ПРН 06. Знає сучасні теоретичні та практичні основи методики 

навчання географії в загальноосвітній школі;.  

ПРН 20. Має навички оцінювання непередбачуваних проблем у 

професійній діяльності і обдуманого вибору шляхів їх вирішення, здатний 

нести відповідальність за результати своєї професійної діяльності. 

Короткий зміст дисципліни. 

Тема 1. З історії розвитку еколого-географічних досліджень  

Тема 2. Місце екогеографії в системі наук. Сучасна екологічна  

ситуація в Україні.  

Тема 3. Предмет, методологічні основи екологічної географії  

Тема 4. Еколого-географічна ситуація: чинники формування, критерії 

оцінювання аспектів ЕГС  

Тема 5 . Проблема забруднення природного середовища і стійкості 

природних систем до антропогенних навантажень  

Тема 6. Проблема збалансованого природокористування  

Тема 7. Проблема збереження біорізноманіття і розвитку екомереж  

Тема 8. Проблема якості середовища життєдіяльності і здоров’я 

населення  

Тема 9. Еколого-географічні проблеми свого регіону Аргументувати 

коло регіональних проблем, серед яких: проблема невиснажливого 

землекористування, забруднення навколишнього середовища і якості 

природних компонентів, збереження біорізноманіття і формування екомереж, 

проблема комфортного проживання населення 

Тема 10. Напрямки розв’язання сучасних еколого-географічних 

проблем 

 

Вид контролю: екзамен  

З робочою програмою та силабусом навчальної дисципліни можна 

ознайомитись на кафедрі екології, географії та хімії.  

Очні консультації: вівторок з 11.00 до 13.00 

 Онлайн-консультації: середа 11.00 до 13.00 


